РЕПУБЛИЧКО ТАКМИЧЕЊЕ УЧЕНИКА ПОЉОПРИВРЕДНИХ ШКОЛА ИЗ ТЕХНИКЕ И ТЕХНОЛОГИЈЕ ПОЉОПРИВРЕДНЕ ПРОИЗВОДЊЕ

        КЉУЧ  ТЕСТА
ОБРАЗОВНИ  ПРОФИЛ:

РУКОВАЛАЦ – МЕХАНИЧАР ПОЉОПРИВРЕДНИЕ ТЕХНИКЕ
ПОЉОПРИВРЕДНА ТЕХНИКА

	Р.бр.
	ПИТАЊА
	бодови

	1.
	Заокружи тачне одговоре

Технолошка својства материјала су:

                а) структура

                б) обрадивост           

                в) еластичност

                г) пластичност


	0,5

	2.
	Допуни реченицу

Челик је легура   гвожђа    и    угљеника   

                       
	1

	3.
	На линију десно упиши слово испред зупчаника које одговара положају осних линија тих зупчастих парова

а) цилиндрични зупчаници

б

 осе вратила се секу

б) конусни зупчаници

а

осе вратила су паралелне

в) зупчаници са завојним зупцима

в

осе вратила се мимоилазе


	1,5

	4.
	Заокружи тачан одговор

Број обртаја бубња код комбајна за бербу кукуруза у зрну већи је него код 

жетве пшенице. 





ДА – НЕ 



	0,5

	5.
	Допуни реченицу

Принудну циркулацију течности за хлађење у мотору     обезбеђује   пумпа    , а терморегулацију     термостат


	1

	6.
	Са леве стране дати су механизми мотора, а са десне називи делова. На цртицу сасвим десно упиши слово испред механизма којем тај део припада  

б

вентил

а) моторски механизам

а

клип

б) разводни механизам                 

б

брегасто вратило

б

клацкалица


                                                  
	1,5

	7.
	Заокружи тачан одговор

У пракси се најчешће усваја да је максимална дубина орања једнака ширини 

бразде умањеној за: 


а)   5 cm


б) 10 cm


в) 15 cm


г) 20 cm
	0,5

	8.
	Допуни реченицу

Цртало плуга сече пластицу по    вертикалној равни (правцу) ,    а причвршћује се за

 рам плуга.

	1

	9.
	На линију десно поред начина орања упиши број испред типа плуга којим се то

орање обавља. 

2

равно орање

1. плугови равњаци            

1

орање на разор

2. плугови обртачи             

1

орање на наор


	1,5


	Р.бр.
	ПИТАЊА
	бодови

	10.
	Заокружи тачан одговор
Месинг је легура:

     а) бакра и алуминијума

     б) бакра и калаја                        

     в) бакра и цинка

	0,5

	11.
	Допуни реченицу

У кућишту сетвене секције широкоредне сејалице на сетвеној осовини је 

Постављена   сетвена плоча      ,а осовина добија погон од   точкова сејалице.


	1

	12.
	Са леве стране дати су типови плужних даски а са десне њихове карактеристике.

На цртицу поред типа плужне даске упиши број испред карактеристика које 

одговарају том типу. 

3

цилиндричне даске  

1.ниске су а дугачке са малим углом подизања пластице

4

комбиноване даске  

2. имају увијен задњи део крила од 15° у   односу на предњи. Добро мрве и преврћу земљу

2

полуспиралне даске

3. кратке, благо увијене на оба краја и стрме

1

спиралне даске         

4. добро мрве, мешају и преврћу пластицу


	1,5

	13.
	Заокружи тачне одговоре

Трактор гусеничар:


а) мање сабија земљиште


б) постиже већи специфични притисак


в) остварује бољи контакт са подлогом 


г) више сабија земљиште
	0,5

	14.
	Допуни реченицу

Крути носачи мотичица култиватора се користе за     дубоку (дубљу)    култивацију,

 а еластични за    плићу (финију).


	1

	15.
	Са леве стране дати су делови растуривача стајњака, а са десне функције које

обављају у току рада. На линију поред функције упиши број дела који ту

функцију обавља. 

1.бескрајни ланчасти транспортер

3

уситњава стајњак, а вишак враћа назад

2.доњи ротор                        

4

регулише количину растурања стајњака

3.горњи ротор

2

разбацује стајњак по парцели

4.запорно коло                                           

1

транспортује стајњак у оба смера


	1,5

	16.
	Заокружи тачне одговоре

Ово питање неће бити на тесту


	0,5

	17.
	Допуни реченицу

Различите бројеве обртаја левог и десног погонског точка омогућава    диференцијал, а успорене брзине кретања трактора    редуктор.


	1

	18.
	На линују десно упиши број оног радног дела који припада тој машини. 

1. раоник
4

ротофреза
2. клин
3

култиватор
3. мотичица
2

дрљача
4. нож
1

плуг

	1,5

	Р.бр.
	ПИТАЊА
	бодови

	19.
	Заокружи тачан одговор

Што је октански број горива већи то он означава

              а) већу способност самозапаљења

              б) да је гориво отпорније према детонацији

              в) већи вискозитет горива

	0,5

	20.
	Допуни реченицу

За један циклус рада, код четворотактних мотора СУС, радилица направи

  два      пуна окретаја.


	1

	21.


	На линују десно упиши број уређаја којем тај део припада. 

1.  електрични уређаји

4

разводник

2.  уређај за гориво

2

бризгаљка

3.  уређај за хлађење

3

термостат

4.  хидраулични уређај

1

алтернатор


	1,5

	22.
	Заокружи тачан одговор

Ако је ред паљења код четворотактног мотора 1-3-4-2 и уколико је у првом цилинду сагоревање, онда се у трећем цилиндру одвија:

             а) усисавање

             б) сабијање

             в) издувавање


	0,5

	23.
	Допуни реченицу

Осцилаторне травокосачице раде на принципу резања    маказа.

	1

	24.


	Задатак уља у мотору је да врши:

       а)   подмазивање (смањује трење)

       б)   заптивање

       в)   хлађење

       г)   чишћење (испирање мотора)

	1,5

	25.
	Заокружи тачан одговор

Уколико је идеалан однос горива и в аздуха 1:15 , онда тај однос представља:

       а) 1 литар бензина и 15 литара ваздуха

       б) 1 килограм бензина и 15 килограма ваздуха

       в) 1 килограм бензина и 15 литара ваздуха


	0,5

	26.
	Допуни реченицу

Одмеравајући вентил одређује количину горива код    ротационе

пумпе високог притиска, а у зависности од оптерећења мотора на њега делује 

полуга       регулатора.


	1

	27.
	Израчунај дневни учинак (W), ако је брзина кретња агрегата за орање 5 km/h, радни захват 1,2m уз време рада од 10 h. Од укупног радног времена, време орања износи 70%.

W =   0,1x V x B x Tor = 0,1 x 5 x 1,2 x (10 x 0,7) = 4,2 ha


	1,5


	Р.бр.
	ПИТАЊА
	бодови

	28.
	Заокружи тачан одговор

Топлотна вредност горива је количина топлоте која се ослобађа потпуним сагоревањем:

              а) горива у току једног часа

              б) једног литра горива

              в) једног килограма горива


	0,5

	29.
	Допуни реченицу

За један циклус рада, код четворотактних мотора СУС, брегасто вратило се 

окрене    једанпут.


	1

	30.
	На линују десно упиши број уређаја којем тај део припада.

1. мењач

2

тањирасти зупчаник        

2. диференцијал

3

потисни лежај                   

3. спојница (квачило)

1

цилиндрични зупчаник     

4. уређај за кочење

5

уздужна спона                  

5. уређај за управљање

4

добош


	1,5

	31.
	Заокружи тачан одговор

Ротациона ситнилица добро измеша и уситни земљиште.

                                     ДА - НЕ


	0,5

	32.
	Допуни реченицу

Аутоматска регулација вуче код трактора може да се врши преко 

             а)     горње тракторске полуге (топлинга)

             б)     доњих тракторских полуга


	1

	33.


	Са леве стране дати су типови опреме, а са десне елементи.  На линију десно упиши број опреме којој тај елемент припада. 

1

оптички уређај

1. опрема за сортирање

2

уређај са покретним тракама

2. опрема за калибрирање

2

уређај са кружним отворима

1

уређај за прање плодова

2

уређај са подесивим отворима


	1,5

	34.
	Заокружи тачан одговор

Када се клип двотактног мотора креће од унутрашње мртве тачке ка 

спољашњој мртвој тачки, онда је у току:

               а) сабијање и издувавање

               б) сабијање и усисавање

               в) сабијање и сагоревање

	0,5

	35.
	Допуни реченицу

Капацитет пумпе хидрауличног уређаја изражава се у       L / min
(уписати јединицу мере), а утиче на         моћ дизања.


	1

	36.


	Са леве стране дати су уређаји за наводњавање а са десне радни делови уређаја.  На линију испред радног дела упиши број уређаја којем припада. 

1. самоходни секторски уређаји («тифон»)

2

црево са отворима

1

хидромотор

2. наводњавање капањем

1

турбина


	1,5


	Р.бр.
	ПИТАЊА
	бодови

	37.
	На датој слици мерна величина износи 30,2  mm.

[image: image1.png]



	0,5

	38.
	На датој слици мерна величина износи 8,08  mm.

[image: image2.png]



	1

	39.
	Повезати појмове према захтеву
На левој страни су наведене групе основних карактеристика техничких материјала, а на десној особине материјала. На линију испред особина материјала уписати број групе којој припадају.

3

тврдоћа

1

хемијски састав

1.  хемијске

2

топлотна проводљивост

2. физичке

2

густина

3. механичке

3

жилавост

4. технолошке

4

ливкост

4

термичка обрада

2

магнетичност


	1,5

	40.
	Заокружи слово испред тражених одговора

Ово питање неће бити на тесту


	0,5

	41.
	Универзално помично мерило служи за мерење:

         спољашњих мера

         унутрашњих мера

         дубине 
	1

	42.


	Попуни табелу 

Правилно одвијање тактова у појединим цилиндрима за четворотактни редни мотор с четири цилиндра, ако је редослед паљења 1 – 3 – 4 – 2:

ЦИЛИНДАР

ТАКТОВИ

1.цилиндар

експанзија

издувавање

усисавање

компресија

2.цилиндар

издувавање

усисавање

компресија

експанзија

3.цилиндар

компресија

експанзија

издувавање

усисавање

4.цилиндар

усисавање

компресија

експанзија

издувавање


	1,5


	Р.бр.
	ПИТАЊА
	бодови

	43.
	Заокружи слово испред траженог одговора

 Делови моторног механизма су:

а) цилиндарски блок, цилиндарска глава, кућиште мотора

б) коленасто вратило, клип, клипњача, замајац

в) брегасто вратило, вентили, подизачи, опруге
	0,5

	44.
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На линију поред слова уписати врсту котрљајућег лежаја са слике

a) куглични лежај
б) ваљкасти лежај
в) конусно-ваљкасти лежај
г) буретасти лежај 
д) игличасти лежај

	1

	45.
	На линију поред слова упиши назив цевног затварача са слике

а)  вентил  

б) засун
в)  славина
[image: image4.png]
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                                                                     а)                           б)                        в)
	1,5

	46.
	Заокружи слово испред траженог одговора
Када је укључена блокада диференцијала:

а) задњи погонски точкови имају различити број обртаја

б) задњи погонски точкови имају исти број обртаја

                        в) блокиран погонски точак који је на меканој подлози
	0,5

	47.
	10. На линије поред бројева  уписати делове лежаја

1) спољни прстен
2) унутрашњи лежај
3) котрљајно тело (куглица)
4) држач котрљајног тела 
[image: image7.png]



	1

	48.
	Повезати појмове према захтеву
За наведене делове машина назначи којој групи машинских елемената припадају
2

клип

1. Елементи за везу

3

спојница

2. Специјални елементи

1

закивак

3. Елементи за пренос снаге и кретања


	1,5

	49.


	Заокружи слово испред траженог одговора
Клиренс је:

а) највиша тачка на трактору у односу на подлогу

б) најнижа тачка на трактору у односу на подлогу

                       в) максималани угао који трактор може савладати
	0,5

	50.
	 Допуни следећу реченицу

У сваком мотору се врши претварање одређене врсте енергије у механичку  енергију (рад).
	1

	51.
	Повезати појмове према захтеву
Повезати правилно следеће појмове
3

чврстоћа

1. отпор продирању материјала

1

тврдоћа

2. способност материјала да се трајно деформише

2

пластичност

3. отпор промене облика


	1,5


РАТАРСТВО И ПОВРТАРСТВО

	Р.бр.
	ПИТАЊА
	бодови

	1.
	Заокружи тачан одговор

Ово питање неће бити на тесту

	0,5

	2.
	Допуни реченицу

Према грађи махуне грашак се дели на:    крунце      и     шећерце.

               
	1

	3.
	Наведи три варијанте целера:

         а)      лиснати целер

         б)       коренасти целер

         в)       целер ребраш


	1,5

	4.
	Заокружи тачан одговор

У глиновитим земљиштима концентрација земљишног раствора је већа него у песковитим земљиштима

ДА – НЕ


	0,5

	5.


	Допуни реченицу

Међуредно растојање пасуља за зрно износи:      50cm
	1

	6.


	Ово питање неће бити на тесту

	1,5

	7.
	Заокружи тачан одговор

Стабло пшенице је:

а)    шупље

б)    испуњено

в)    шупље, осим на месту чвора


	0,5

	8.


	Наведи одговарајући тип цвасти:

1. Сирак

метлица

2. Овас

метлица

3. Раж

клас


	1

	9.


	Повежи стрелицама парове:

             холандски жути                                        паприка

             балкан                                                       карфиол

             кобра                                                         црни лук

            снежна грудва                                           парадајз


	1,5

	Р.бр.
	ПИТАЊА
	бодови

	10.
	Заокружи тачан одговор

Бокорење почиње паралелно са појавом:

а) Другог листа

б) Трећег листа

в) Четвртог листа


	0,5

	11.
	Изврши поделу сорти пасуља у основне групе:

а)  сорте за зрно
б)  сорте бораније

	1

	12.
	Дефиниши технолошку зрелост: 
  означава зрелост биљке, односно њеног неког дела за употребу или прераду.


	1,5

	13.
	Заокружи тачан одговор

Код сунцокрета језичасти цветови су плодни, а цевасти цветови неплодни:

ДА -  НЕ 


	0,5

	14.
	Допуни реченицу
Наклијавање кртола кромпира изводи се 30 – 40 дана пре садње на температури од 

 12      до    15    °С


	1

	15.


	Са леве стране су дејства ветра, а са десне ефекти дејства ветра. На цртицу поред ефеката дејства ветра упиши број дејства које има тај ветар.
1. штетно дејство

2

опрашивање

1

повећана транспирација у сушним условима

2. корисно дејство

2

испаравање у влажним условима

1

преношење корова


	1,5

	16.
	Заокружи тачан одговор

Стабло пшенице склоно је полегању. Веће штете наноси:

а) Кореново полегање

б) Стаблово полегање


	0,5

	17.
	Наброј елементе плодореда:          

                                     плодосмена, пољосмена и обређај или ротација


	1

	18.
	Дефиниши сетву и садњу: под сетвом се подразумева размножавање биљака правим семеном у ботаничком смислу, а под садњом размножавање органима биљке (кртоле, луковице)
      
	1,5


ВОЋАРСТВО И ВИНОГРАДАРСТВО

	Р.бр.
	ПИТАЊА
	бодови

	1.
	Заокружи тачан одговор 

Генеративне подлоге настају из:

а)   семена

б)   делова биљке

в)   коренa
	0,5

	2.
	Допуни реченицу 

Воћке се могу размножавати     вегетативно     и    генеративно.
	1

	3.


	Са леве стране су вегетативни и генеративни органи воћа ,а са десне делови биљаке. Поред назива делова биљке упиши број ком припада:

2

семе
1

корен
1.вегетативниоргани
2

цвет
2.генеративниоргани
1

лишће
2

плод

	1,5

	4.
	Заокружи тачан одговор 

Калем гранчице које се користе за калемљење треба да буду:

     а)  старости 2-3 године, са једним пупољком

     б)  старости 1 годину, са два до три пупољка

     в)  старости 2-3 године, са два до три пупољка
	0,5

	5.


	Допуни реченицу 

По времену извођења резидба може бити:      

      зимска (на зрело)      и   летња (на зелено).
	1

	6.
	Са леве стране су воћне врсте а са десне начини размножавања. Поред начина размножавања упиши број воћне врсте којој  припада 
1. јагода

2

генеративно

2. џанарика

3

нагртањем

3. М-типови јабуке

4

изданцима

4. малина

1

живићима

5. ајдаред

5

калемљењем


	1,5

	7.


	Заокружи тачан одговор 

Берба стоног грожђа обавља се у једном наврату:

                                       ДА - НЕ
	0,5

	8.


	Допуни реченицу 

Калемљење очењем врши се крајем маја и почетком јуна на     будни    пупољак, крајем јула, у августу и почетком септембра на     спавајући    пупољак.
	1

	9.
	Са леве стране су воћне врсте а са десне сорте. Поред назива сорте упиши број воћне врсте којој  припада.

1. јабука

5

виљамовка

2. бресква

1

златни делишес

3. шљива

3

пожегача

4. кајсија

2

редхевен

5. крушка

4

мађарска најбоља


	1,5

	10.
	Заокружи тачне одговоре 

Сорте грожђа за стону употребу су:

а)   гаме црни

б)   кардинал
в)   афуз-али

       г)   семијон
	0,5

	11.
	Допуни реченицу 

Мајске китице су родне гранчице код групе     коштичавог      воћа.
	1

	12.
	Ово питање неће бити на тесту

	1,5


	Р.бр.
	ПИТАЊА
	бодови

	13.
	Заокружи тачан одговор 

Размножавање изданцима je:

а)   генеративно размножавање

б)   вегетативно размножавање


	0,5

	14.
	Допуни реченицу 

Циљ стратификовања калемова винове лозе је стварање     калуса     , а циљ прпорења калемова винове лозе је стварање     коренова.


	1

	15.
	Ово питање неће бити на тесту
.


	1,5

	16.
	Ово питање неће бити на тесту

	0,5

	17.


	Допуни реченицу 

Сортe: градина, виламет, молинг експлоит, крупна двородна припадају врсти 
  малине.


	1

	18.
	Са леве стране су делови лозног калема а са десне њихова места производње у лозном расаднику. Поред назива места производње упиши број дела лозног калема који се на том месту производи.

1. подлога
3

сортиментски засад
2. корењак
2

прпориште
3. вијока
1

матичњак лозних подлога

	1,5

	19.
	Заокружи тачан одговор 

Ако су епибионт и хипобионт исте дебљине, који начин калемљења ћеш користити:    

а)   просто спајање 

б)   под кору  

в)   у облику слова «Т»

г)   на исечак

	0,5

	20.


	Ово питање неће бити на тесту

	1

	21.


	Са леве стране су воћне врсте а са десне родне грачице. Поред назива родне гранчице упиши број воћне врсте којој  припада.

1

Круте родне гранчице
1. Јабучасто воће
2

Мајски букетићи
2. Коштичаво воће
1

Наборите родне гране
2

Мешовите родне гране

	1,5


	Р.бр.
	ПИТАЊА
	бодови

	22.
	Заокружи тачан одговор 

Из адвентивних пупољака корена  развија се:

а)   изданак 

б)   избојак 

в)   водопија


	0,5

	23.


	Допуни реченицу 

Калемљење винове лозе уведено је као начин производње лозног садног  материјала после појавe      филоксере (сушибабе).
	1

	24.
	На десној страни су наведени делови расадника. На цртици испред упиши број који одговара производном или непроизводном делу.

1

матичњак
1. производни део
2

трап
2. непроизводни део
2

калемарница
1

растило
1

сортиметни засад

	1,5

	25.
	Заокружи тачан одговор 

Ткиво које се образује на месту спајања подлоге и племке зове се:

а)   калус 

б)   деблотворац  

в)   прпорак


	0,5

	26.


	Допуни реченицу 

Код коштичавог воћа родни пупољак je      цветни       и налази се са     стране     на родној гранчици.
	1

	27.


	Са леве стране су воћне врсте а са десне сорте. Поред назива сорте упиши број воћне врсте којој  припада .

2

калуђерка

1

гренисмит

2

клержо
1. јабука

1

мелроз

2. крушка

2

красанка

1

златни делишес

1

ајдаред


	1,5

	28.
	Заокружи тачан одговор 

Малина доноси род на:

а)   једногодишњим изданцима 

б)   двогодишњим  изданцима 

в)   вишегодишњим изданцима


	0,5

	29.


	Допуни реченицу 

Годишњи циклус развоја  воћака и винове лозе дели се на два периода: 

1.

Период вегетације

2.

Период зимског мировања


	1

	30.


	Са леве стране су воћне врсте а са десне сорте. Поред назива сорте упиши број воћне врсте којој  припада 

1. јагода

2

шампион

2. орах

1

чачанска  крупна

3. малина

3

виламет

4. вишња

5

бинг

5. трешња

4

шумадинка


	1,5


